
tel.: +48 22 694 55 55 ul. Świętokrzyska 12 

fax: +48 22 694 36 84 00-916 Warszawa

gov.pl/finanse

e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

1/2

Warszawa, 12 lutego 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr 923
Znak sprawy: PM2.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 923 Pana posła Filipa Kaczyńskiego w sprawie 
kursu polskiej waluty, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Zdarzenie opisane w interpelacji Pana posła miało miejsce w dniu 1 stycznia 2024 r., 
kiedy na platformie Google podane zostały kursy złotego znacząco odbiegające od 
notowań z ostatniej sesji ubiegłego roku i sugerujące nagłe osłabienie polskiej 
waluty. Szybka reakcja Ministra Finansów pana Andrzeja Domańskiego, który we 
wpisie w serwisie X (dawny Twitter) wskazał na błąd źródła danych jako przyczynę 
publikacji nieprawdziwych kursów złotego, pozwoliła jeszcze tego samego dnia 
uspokoić zaniepokojonych inwestorów.

Według informacji zamieszczonych w witrynie Google Finanse (sekcja Źródła danych 
finansowych i wyłączenia odpowiedzialności) dane dotyczące kursów walut, 
udostępnianie poprzez funkcję wyszukiwania Google dostarczane są przez 
zewnętrzną firmę Morningstar Inc. Google zastrzega, że podaje wszelkie dane 
wyłącznie w celach informacyjnych i tylko do użytku osobistego. Nie mają one służyć 
celom inwestycyjnym. Google nie weryfikuje danych dostarczanych z zewnętrznych 
źródeł, i podobnie jak jego dostawcy wyłącza swoją odpowiedzialność w zakresie 
błędów, pominięć lub innych wad tych danych. Firma Morningstar Inc. 
poinformowała, że podjęła działania mające zapobiec wystąpieniu powyżej 
opisanego zdarzenia w przyszłości. 

Jednocześnie pragnę zaznaczyć, że w Polsce źródłem oficjalnych danych 
dotyczących kursu złotego jest Narodowy Bank Polski. NBP wylicza tzw. bieżące 
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kursy średnie walut obcych w złotych, które są ogłaszane na stronie internetowej 
NBP i w jego oddziałach oraz w serwisach informacyjnych Bloomberg, Thomson 
Reuters.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
podsekretarz stanu 
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